



《人民日报》时评精彩文段学习(二)

一代青年有一代青年的历史际遇。对于新时代的青年来说,参与这场抗击疫情的重大斗争,无疑是一次弥足珍贵的人生经历。疾风知劲草,烈火见真金。在这场重大斗争中,这些“90后”“00后”所展现出的勇敢与坚强、担当与责任,令人动容,也令人振奋。他们,是当代年轻人的缩影,从他们身上,我们能强烈感受到青年一代对祖国和人民的赤子之心,他们是有远大理想的一代,是有家国情怀的一代,也一定是能够担当大任的一代!

——汪晓东《火线上激扬青春力量》

“昨天父母眼中的孩子,今天已然成为新时代共和国的脊梁,成为我们国家的骄傲和希望!”在抗疫一线,人们这样为“90后”深情点赞。完全可以相信,经过抗疫战火洗礼与淬炼的青春,一定会绽放出更加绚丽的光芒。让我们一起为他们加油!

——汪晓东《火线上激扬青春力量》

“你的心,我的心,万众一心;你的力,我的力,千钧之力。”亿万人行动起来,争当美德的传承者、践行者,我们的社会就能风雨同舟,我们的国家就能风雨无阻。有这样两个让人动容的场景:在贵州省凤冈县高速公路收费站卡点,一位热心司机为执勤民警留下两包口罩后匆匆离去;在一列动车上,乘警霍恩堂巡查车厢时发现一名没买到口罩的大娘用衣服捂着嘴,便拿出自己的备用口罩替她戴好。疫情面前赠送、分享防疫用品,折射出人性的道德高光。“安全距离可以有,人间温暖不能无。”团结就是力量,互助就有信心。捧出爱心,守望相助,互相扶持,互相激励,美德会播撒进更多人的内心,凝聚成战胜疫

——李斌《跑在时间前面》

坚韧而又富于智慧的中国人,面对生活里的“麻烦”不会怨天尤人,总会选择准确识变、辩证面对。随着境外疫情加速扩散蔓延,国际经贸活动受到严重影响,我国经济发展面临新的挑战,反过来也给我国加快科技发展、推动产业优化升级带来新的机遇。在线办公、云端上课、线上消费等“宅经济”迅速崛起,智能制造、无人配送、在线消费、医疗健康等新兴产业展现出强大成长潜力,这些都是疫情危中有机的现实写照。这充分提醒我们,“失之东隅”之后有可能“收之桑榆”,“危机”可以向着“生机”不断转化。疫情扩散风险也好,经济下行压力也罢,信心不垮希望就在,斗志坚毅胜利可期。

——李斌《善于化危为机》

2019年,我们用奋斗定义时间,刻写下浓墨重彩的共同记忆。人民军队虎贲云集、战机翱翔,主题方阵绚丽多彩、群众载歌载舞,天安门广场上烟花照亮夜空……新中国七十华诞盛典定格成精彩瞬间,激发起亿万人民的爱国情、强国志。嫦娥四号成功着陆月球背面,北京大兴国际机场通航,第一艘国产航空母舰山东舰交付海军,大火箭“胖五”再问苍穹……一项项惊艳世界的成就,

情的强大力量。

——李洪兴《争当美德传承者践行者》

为什么核潜艇总设计师要主动带头参与试验?亲身参与,有助于摸清设计好坏,随机处理疑难问题。更重要的是,带头人是无声的号召,是最有力的动员。总设计师加入深潜团队,减轻了参试人员的紧张情绪,凝聚起整个团队的信心和斗志。一个团队里,每个人的职责使命、任务分工各有不同,如果没有带头人、没有人负责,显然无法握指成拳、形成合力。带头人同大家一起奋战,大伙便有了主心骨、向心力,团队便有了舵手、目标,工作也更有劲头。这是科学管理的重要一环,更是软实力涵养的必然要求。

——尉承栋《带头是最有力的动员》

日日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。快落实与慢功力,合到一起就能造就出色的时间效益。珍惜时间奋发作为,有助于尽可能多地收获效益。靠不疾不徐科学规划奠定高质量发展,也可以赢得时间效益。从管理学上看,提高效益的秘诀,在于“正确地做正确的事情”。慢功力,解决什么是“正确的事”;快落实,解决怎样“正确地做”。让快与慢相得益彰、各安其位,无论干什么工作,我们都会无往而不胜。这正是雄安新区启示我们的“时间哲学”。

——李斌《跑在时间前面》

坚韧而又富于智慧的中国人,面对生活里的“麻烦”不会怨天尤人,总会选择准确识变、辩证面对。随着境外疫情加速扩散蔓延,国际经贸活动受到严重影响,我国经济发展面临新的挑战,反过来也给我国加快科技发展、推动产业优化升级带来新的机遇。在线办公、云端上课、线上消费等“宅经济”迅速崛起,智能制造、无人配送、在线消费、医疗健康等新兴产业展现出强大成长潜力,这些都是疫情危中有机的现实写照。这充分提醒我们,“失之东隅”之后有可能“收之桑榆”,“危机”可以向着“生机”不断转化。疫情扩散风险也好,经济下行压力也罢,信心不垮希望就在,斗志坚毅胜利可期。

——李斌《善于化危为机》

标注了当代中国的发展速度。荣获共和国勋章和国家荣誉称号的英雄模范,令人敬仰的“时代楷模”“最美奋斗者”,奋战在脱贫一线的驻村干部、第一书记,赢得十一连胜的中国女排……一个个奋进的身影,汇聚着众志成城的磅礴力量。这一年,我们在奔跑中收获希望,追梦的步履更加坚实。

——李浩燃《让我们一起奔跑》

青年最富有朝气、最富有梦想,青春意味着澎湃动能、无限可能。鲁迅先生说,青年“所多的是生力,遇见深林,可以辟成平地的,遇见旷野,可以栽种树木的,遇见沙漠,可以开掘井泉的”。徜徉于博大精深的汉语文化,“青春”当属最美好的词汇之一。然而,每个人的一生都只有一次青春,许多人受益时浑然不觉,失去时则徒留怅然。正如有人慨叹,“人世间,比青春再可宝贵的东西实在没有,然而青春也最容易消逝”。春光灿烂之时,惟有惜时如金、晴耕雨读,否则,虚掷光阴、蹉跎岁月,只会落得“青春虚度无所成,白首衔悲亦何及”的结局。

——李浩燃《让青春枝头绽放绚丽之花——写在五四青年节》

新时代的中国青年,就应该胸怀理想、志存高远,追求昂霄耸壑的气象。坚决打赢疫情防控阻击战,为什么一句“现在,轮到‘90后’来保护大家了”收获无数点赞?正是因为担当的情怀最感人,燃烧的青春最可敬。古人言,“立志而圣则圣矣,立志而贤则贤矣”。行大道、立大志,把自己的小我融入国家的大我、人民的大我之中,与时代同步伐、与人民共命运,才能更好实现人生价值、升华人生境界。

——李浩燃《让青春枝头绽放绚丽之花——写在五四青年节》

一个个生产车间加班加点赶制医疗产品,一架架货运包机满载口罩、防护服等飞赴四面八方,一列列中欧班列带着希望奔驰在广袤大地上……新冠肺炎疫情全球蔓延,各国都面临抗击疫情的艰巨任务,防疫物资相对紧缺。作为制造业大国,中国积极推进相关产业有序复工复产,对外国商业采购防疫物资提供便利、保证质量。相关抗疫物资源源不断地抵达世界各地,为全球战疫注入强大正能量。

——彭飞《挽紧团结合作的臂膀》

疫情没有拉远我们的距离,反而让彼此走得更近。如今,网络、大数据等信息通信产业快速发展,电子商务、在线教育、在线娱乐等新业态新模式层出不穷,国际化的供应链、物流链在更大范围延伸,5G等新型基础设施加快建设完善加速了生产要素的全球流动……面向未来,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显,经

济全球化的深度和广度也将继续拓展。

——彭飞《挽紧团结合作的臂膀》

“风雨阴晴君莫问,有书便是艳阳天。”在这个世界上,如果说有什么事情拥有恒久魅力并令人沉醉其间,读书便是其中之一。宋人翁森云:“读书之乐乐何如,绿满窗前草不除”“读书之乐乐无穷,瑶琴一曲来薰风”“读书之乐乐陶陶,起弄明月霜天高”。孔子“韦编三绝”,陶渊明“每有会意,便欣然忘食”,杨万里“半山绝句当早餐”……回溯历史,古人留下许多有关读书的佳话。阅读,凝结着超越时空的力量。

——向贤彪《有书便是艳阳天》

书籍是人类的挚友。前不久,一幕场景令人难忘:在武汉的方舱医院里,一名患者躺在病床上读书,神情专注。网友感叹这位年轻人面对病毒时的淡定,更感慨书籍的魅力。疫情防控期间,人们居家的时间变多了,许多人重新翻开纸质书籍,嗅到了久违的书香。有人发出内心感悟:有书相伴,真好!

——向贤彪《有书便是艳阳天》

疫情防控期间的“宅读”,让人更加懂得珍爱生命、珍惜生活、关爱他人。一个微信书友群中,大家互相交流抗疫期间读书收获的新知与启迪。有人读了恩格斯的《自然辩证法》,感悟人类应该自警自省、更加谦逊,学会与自然和谐相处;有人读了马尔克斯的《霍乱时期的爱情》,从“哪里有恐惧,哪里就有爱”这句话中,体会到爱的力量;有人读了《中国抗疫简史》,纵览几千年来中华民族防疫抗疫的历史经验,增强了战疫的必胜信念;有人读了泰戈尔的《飞鸟集》,与群友分享“世界以痛吻我,要我报之以歌”,引人思索生命的意义。

——向贤彪《有书便是艳阳天》

一位作家说:“人拥有宁静的时光,这本身便是幸福,而宁静的时光因阅读会显得尤其美好。”通过坚持不懈的阅读,我们可以寻找到温暖的阳光地带,采撷到五彩缤纷的花朵,领略到生命的高洁与伟岸。“有书便是艳阳天”,生动诠释了读书之于人的意义。这个“艳阳天”,是毛泽东青年时为了练就在嘈杂环境中静心读书的本事,专门跑到熙熙攘攘的闹市去读书;是刘伯承在烽火连天、军务繁忙的战争年代,字斟句酌地翻译出大量国外军事论著;是樊锦诗在戈壁深处孤灯相伴、勤奋夜读,用青春书写“锦瑟华年去,莫高永留诗”。

——向贤彪《有书便是艳阳天》